# 新能源看向中原 行业大咖论剑郑州

# 第二届中国(郑州) 新能源汽车高峰论坛开幕

本报讯 11月3日,由市工信委协办,郑州晚报、尚格会展承办的2017河南新能源产业对接会暨第二届中国(郑 州)新能源汽车高峰论坛在郑州国际会展中心举行。郑州市副市长史占勇出席论坛并致辞。

据悉,本届新能源汽车高峰论坛分为峰会论坛、主题沙龙及整车展示三部分。特别是峰会论坛,来自国内新能 源汽车产业界、学术界,以及地方主管部门代表齐聚会展中心,以"突破临界点"为主题,就节能汽车、环保汽车、新能 源汽车、智能网联汽车及整车、电池、电机、电控和充电设施等领域展开深入研讨。

#### 把脉 抢占新能源市场先机

一年一届的中国(郑州)新能源汽车 高峰论坛·河南新能源产业对接会暨郑 州新能源汽车展,是郑州市政府针对新 能源汽车这一新兴产业主办的具权威 性和前瞻性的年度盛会。

每年高峰论坛针对最新政策和热点 事件,精心选择议题和演讲嘉宾,通过主 旨演讲、专题讨论和现场问答的形式,放 眼全球动态、解读国策趋势、分析时事热 点、探讨行业前景、寻找产业发展方略。

今年高峰论坛较去年无论在规模、水 平,还是层次上,都进一步提升。

其中峰会论坛分为主论坛、主题沙龙 两部分。主论坛上,清华大学教授、中国 汽车工程学会电动汽车分会理事长、汽车 安全与节能国家重点实验室副主任陈全 世,国家发改委能源研究所能源可持续发 展研究中心主任康艳兵,中国汽车流通协 会有形市场分会会长苏晖、美中汽车交流 协会常务理事、美国国际汽车专家协会主 席史国军等行业大咖悉数到场,围绕加快 新能源汽车技术研发及产业化;加大新能 源汽车推广应用力度等方面进行阐述,解 读新能源汽车产业中的瓶颈与突破。

#### 思考

#### 新能源物流用车应用

今年的主题沙龙,不仅话题深入焦 点,而且思想碰撞更"接地气"。特别是 "新能源物流用车的应用与思考"的主题, 在新能源物流车顺应时代潮流的当下,如 何广泛应用,如何突破创新显得尤为重 要。

目前,随着"路权"的逐渐放开,电动 物流车已成为新能源产业链中最具爆发 力的细分领域之一。从交通部等14个部 门联合发布行动计划,鼓励各地给予新能 源配送车优先路权中可以看出,国家对新 能源物流车的支持力度非常大,新能源物 流车已被列入国家新能源汽车相关扶持 政策的重点支持领域。同时,随着我国电 商行业的快速发展,城市物流用车需求在 不断增加。

现场讨论中,与会专家表示:对于新 能源物流车的健康可持续发展模式,一是 降低成本,对于车企来说,当然是投入更 多的研发力量,对车辆进行不断的升级, 使其性能保持最优状态。另外,还需要提 高自身服务,优化服务流程和环节;二是 提高效率,打造大数据平台,实现数据化 运营、资源共享的目的,最终可以和终端 用户互动,激活末端用户,这样也就可以 激活造血功能。



#### 探索 共享出行的新模式

另一场沙龙主题——"共享出行 的探索与困境",其实是一场当下新兴 潮流的分析,与未来出行方式变革的 讨论。

沙龙现场,作为目前新能源共享汽 车中的大腕,一步用车、盼达用车、环球 车享 EVCARD,以及星星充电等,都进 行了激烈的交流。

当下,作为城市公共交通出行的一 种补充,"新能源"、"共享经济"等概念 的加持,让在中国市场蛰伏一段时间的 共享汽车,开始在全国各地萌芽、发展。

截至目前,在郑州的大街上出现了 各种共享汽车的样本,涌现出一大批汽 车共享领域的公司。不过,业界人士认

为,共享汽车尚处于市场培育期,商业 模式仍处于不断完善阶段,还存在不少 争议与"槽点"。

"共享汽车服务能有效减少人均耗 能量,因为共享汽车服务可缓解道路拥 堵,从而减少堵车时的污染排放,这是 大势所趋。"现场专家表示,但可持续性 发展共享汽车,需要通过技术创新、商 业模式创新,有效整合和匹配供需信 息,最终实现社会资源高效分配和社会 成员人人参与、协同消费。

或许,未来人们将会习惯共享经济 带来的便捷,"共享汽车"会与共享单 车、网约车甚至飞机火车一起,共同构 成一个城市交通出行新体系。

#### 聚焦

#### 新技术、新产品、新业态集中亮相

除了一系列的论坛交流,新能源智 能汽车展也作为重要的组成部分,在本 届新能源汽车展上同期举行。

车展现场,特斯拉、宇通、郑州日 产、海马新能源、北汽新能源、长安新能 源、比亚迪、德力汽车、森源重工、河南 领航星、中航锂电等知名品牌悉数到 场,参展整车近30台。

除纯电动乘用车外,新能源物流 车、新能源客车、新能源特种车辆等也 出现在展馆内,全面展示了新能源汽车 新车型及新技术的应用。

其中不乏广受消费者喜爱的明星 车型,如北汽EC180、比亚迪宋DM、长 安新逸动EV300等。

德力新能源物流车、森源重工自动 化环保车等,也首次亮相本届车展,成 为一大看点。

在零部件和配套设施方面,中 航锂电、星星充电作为主流动力电 池、充电设施、电机、电控、轮毂电 机等所有相关零部件供应商参展, 真实全面展示了全球节能与新能源 汽车零部件及配套设施的最新产品 及技术。

星星充电还将举行"桩点中国"分 享会,分享在新能源汽车基础建设方面 的探索与创新。

郑报融媒记者 徐刚领 谢宽 肖雅文 聂春洁/文 李炎/图

### 中原物联网 体验中心正式启用

本报讯 11月3日,中原物联网体 验中心举行启动仪式。

中原物联网体验中心位于中原路 98号,总建筑面积2000平方米,是一处 集展示演示、体验互动、教育培训、宣传 推广为一体的感知体验中心,汇集了汉 威、威科姆等22家郑州知名物联网骨干 企业,涵盖了城市管理、民生服务、产业 发展、信息安全等众多应用领域,可为 社会公众、专业人士提供"可见、可触、 可用"的物联网产品和应用案例。

物联网被称为继计算机、互联网之 后信息产业的第三次浪潮,是新一代信 息网络技术的高度集成和综合运用,对 培育经济发展新动能、推动产业结构调 整、提升社会治理服务水平起到重要的 支撑作用。郑州市先后出台了一系列 的物联网产业重点扶持政策,并形成智 能传感器和仪表仪器、组网技术和通信 设备、信息安全等3类较为完整的物联 网产业链,在传感器、嵌入式软件、物联 网安全等领域处于国内领先地位。 郑报融媒记者 赵柳影

# 国税、地税联合 自助办税厅投入使用

本报讯 昨日,全省首家国地税联 合24小时"离厅式"自助办税厅试点成 功,并成功缴纳了全省第一笔社保费 款、开出全省第一张完税凭证。

据悉,这家自主办税厅位于郑州市 航海中路98号,郑州市地税局大企业税 务分局院门口。该厅实现了24小时全 天候对外开放,厅内设有国地税自助 办税终端、门禁系统、监控设备等,纳 税人、缴费人只需凭借身份证、税务识 别号和密码就可以通过触摸屏和语音 提示自助办税和缴纳社保费,打破了 税费办理的时间和空间限制,提高了办 理效率。

目前,通过自助机可以领取增值税 发票、打印个人所得税、城建税等地税 完税凭证;可以缴纳社保费,有效保障 了纳税人办理涉税业务以及全市20万 灵活就业人员和510万城乡居民缴纳社 保费。

同时,"离厅式"自助机让平均办理 业务时间缩短2~3分钟,有效弥补了大 厅服务窗口8小时以外及节假日期间的 时间盲点,减少了税费缴纳人的时间成 本,避免了多次跑、多头找等问题。

郑报融媒记者 赵柳影

# 双色球9亿元派奖开启 复式投注可参与

"9亿派奖,再度来袭"。为进一步 回馈彩民对双色球的喜爱和支持,11月 5日双色球第2017130期开始,中福彩启 动2017双色球9亿元大派奖,连续派奖 20期,复式投注可参与。

值得注意的是,此次9亿元派奖活 动只对复式投注有效。目前的奖池规模 下,凡采用复式投注中得一等奖的,有望 达到1500万元;采用复式投注中得的六 等奖,奖金从5元提升至10元,实现翻 番。豫福